
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Всенародното литийно шествие в Киев
продемонстрира: Украинската Православна Църква
е най-многочислената конфесия в Украйна

На 28 юли се отбелязва Деня на Покръстването на Рус. В навечерието на този празник по
улиците на Киев от Владимирския хълм, където се извисява паметника на покръстилия Рус
равноапостолен княз Владимир, към Киево-Печорската Лавра премина литийно шествие, в което
взеха участие около 350 хиляди вярващи от Украинската Православна Църква. 

Разказвайки за това събитие в ефира на програмата «Церковь и мир», председателят на Отдела
за външни църковни връзки на Московската Патриаршия Волоколамският митрополит Иларион
отбеляза: «Те вървяха към стените на Киево-Печорската Лавра, за да засвидетелстват своята
вяра, своята воля за единство. Украинската Православна Църква както преди е най-
многочислената конфесия в Украйна, и това бе ярко продемонстрирано за пореден път в
състоялото се всенародно литийно шествие.» 

Той напомни, че каноничната Украинска Православна Църква бе подлагана на незаслужени
нападки, притеснения, гонения, заради нейния стремеж да съхрани единство с Руската



Православна Църква. «Това единство има исторически корени, обусловени от нашата обща вяра,
нашата обща история», - подчерта йерархът. При това владика Иларион констатира, че
Украинската Православна Църква е самоуправляваща се, независима в административно и
финансово отношение, тя сама, без съгласието на Москва, избира своя Предстоятел и своите
архиереи. «Единственото, което се съхранява, - това е историческата връзка с центъра в Москва,
поменаването на Патриарха по време на богослужението и благословение на избрания настоятел
от Московския и на цяла Русия Патриарх», - каза председателят на ОВЦС. 

Волоколамският митрополит Иларион подчерта: «Украинската Православна Църква, целият неин
епископат, нейното духовенство и църковен народ са едини в желанието си да съхранят връзката
си с Руската Църква – всичко това бе много ярко показано с всенародното литийно шествие, което
се състоя в Киев». 

 Служба за комуникация на ОВЦС

Източник: https://mospat.ru/bg/news/87822/
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